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Dévérkeszeg (Abramis bramma LINNÉ) 

 

 Egyéb nevei: dévér, bárdkeszeg, lapátkeszeg, dorozsmás keszeg, Szent György keszeg, laposka, széles 

keszeg, keszege. 

 

 Jegyei: Magas hátú, oldalról erősen lapított testű hal. Hátvonalának íve a fej és a hátúszó között, félúton 

megtörik. Feje kicsi, orra rövid és tompán lekerekített. Szája kicsi és félig alsó állású. Hátúszója magas, a jól 

fejlett farokúszó mélyen bemetszett. Háta feketés, ólomszürke, oldala agyagsárga, hasa gyöngyházfényűen 

fehér.  

 

 
 

Úszói szürkék, a végükön sötétebb árnyalattal. Legnagyobb keszegfajunk, fél méternél nagyobb testhosszat is 

elérhet. A maximális testtömeg az 5 kg-ot is meghaladja.  
 

 Elterjedése: Európában mindenütt megtalálható keszegfaj, csak az Ibériai-, és az Appennini-félszigetről 

hiányzik. Nálunk a nagyobb folyók lassú, alföldi szakaszának jellemző hala, amelyet róla nevezünk 

dévérszinttájnak. A nagyobb vizeket kedveli, de a kis folyók azért még megfelelnek számára. A Balaton tömeges 

hala, de a Fertő-, a Velencei- és a Tisza-tóban is otthonosan érzi magát. A tározókban, holtágakban és nagyobb 

csatornákban is megtalálható. 

 

 Életmódja: Magányosan vagy kis csapatokban jár tápláléka után, mely főként iszaplakó gerinctelen állatokból, 

kisebbrészt zooplanktonokból, s növényi részekből áll. Április elejétől július elejéig csoportosan ívik a 

vízinövényekkel benőtt részeken. 1 – 1,5 mm-es, ragadós ikráit az aljzatra szórja szét a három vagy négyéves 

korára ivarérett nőstény; produktuma egy évben 50.000 – 100.000 ikraszem… Lassan növekvő, közepes súlyt 

(0,5 – 1,0 kg) elérő hal. Csak az 5. évére fejlődik 20 – 27 cm hosszúra. 

 

 Jelentősége: Szálkás húsa ízletes; irdalva, sütve élvezhető. Másodrendű piaci tömeghal. A horgászok 

gilisztával, gyurmával, csontkukaccal, úszó- és fenekezőhorgászattal tömegesen fogják. Fogása csak a 

Balatonon és vízrendszerén korlátozott, ahol legfeljebb 5 kg össztömeg fogható belőle naponta. 
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